
 

 
Liebe Gäste, 
 
 

Oscar Wilde sagte einmal, er habe einen  
einfachen Geschmack: 
 

„Von allem nur das Beste“ 
 
 

Eine Einstellung, die wir bei uns 
im Hotel Schillingshof aus vollem 
Herzen teilen. 
 
 
Eine feine Küche verlangt auch nach ausgesuchten Weinen. 
Darum legen wir bei unserer Weinkarte sehr viel Wert auf Qualität. 
Wir freuen uns, Ihnen eine kleine Auswahl exklusiver Weine von deutschen 
und internationalen Winzern anbieten zu können. 
 
Einen leichten spritzigen Weißwein zur Vorspeise, 
einen trockenen kräftigen Rotwein zum Hauptgericht  
oder doch lieber einen fruchtigen Rosé? 
Bei der Auswahl sind wir Ihnen gerne behilflich. 
 
Wir wünschen Ihnen zauberhafte Stunden des Genusses bei uns im  
Hotel Schillingshof! 
 
Aufgrund der zunehmenden Korkproblematik und der Ergebnisse von 
Vergleichsverkostungen der vergangenen Jahre haben sich verschiedene 
Winzer entschlossen, Ihre Top Weine mit Stevlin Drehverschlüssen statt mit Naturkork 
zu versehen. 
 
 
 
 
Jahrgangsänderungen vorbehalten! 
Alle Preise in EURO & inkl. MwSt. 



 

Schillingshof Selektion – unsere Schmanker´l 
 
2022er Rheingau Riesling - feinherb 
Weingut Laquai  
Eine Rieslingcuvée vom Quarzit aus den besten  
Lorcher Steillagen, Pfaffenwies und Bodental-Steinberg.  
Fruchtig, filigran verspielter Riesling mit einer feinen Fruchtsüße.  
Florale Noten von Holunder und Wiesenkräutern. 
 

0,1l      4,-- 
0,2l      8,-- 
0,75l    30,-- 
 
 
2021er Rosé – Cabernet Dorsa  
„Exklusivabfüllung Hotel Schillingshof“ 
Gutabfüllung Weingut Poss – Nahe 
Die Gutsweine aus handgelesenen Trauben sind durch eine moderne Weinbereitung  
besonders sorten- und jahrgangstypisch. Sie zeichnen sich aus durch Frische,  
Frucht und Eleganz. 
Farbe: lachsfarben mit brillanten roten Reflexen. Rote Frucht, Erdbeere, Physalis 
Animierende Frucht gepaart mit einer spannenden Säure,  
die Frische an den Gaumen bringt. 
 

0,1l      4,-- 
0,2l      8,-- 
0,75l    30,-- 
 
 
2020er ROTER SANDHASE 
Cuveé aus Zweigelt, Blauburgunder und Rösler trocken 
Selektierte Handlese aus der Top Ries Sonnleiten 
Weingut Freytag - Niederösterreich 
Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, in der Nase feinwürzig unterlegte Nuancen  
von Dörrzwetschgen, zart nach Nougat, am Gaumen stoffig,  
angenehmes Brombeerkonfit, gut eingebundene Tannine,  
feine Rotbeerige Nuancen im Nachhall. 
Der Hase leitet sich von unserem hohen Feldhasen und Kaninchenbestand ab daraus  
ergab sich der Spitzname der Bevölkerung von Obernalb „Die Sandhasen“!  
 

0,1l      4,-- 
0,2l      8,-- 
0,375l    13,-- 
0,75l    30,-- 
1,5l    78,-- 
3,0l  158,-- 
 



 

Offene Weißweine 0,2l 
 
 
 
 

Silvaner trocken - Weinbau Dürr, Franken      6,-- 
Bullenheim ist die größte Weinbaugemeinde in Mittelfranken.  
Bekannt durch den Wein der Lage „Bullenheimer Paradies“. 
Fränkisch, charakterstark. 
 
 

Villa San Martino Chardonnay       6,-- 
Cantina di Bertiolo IGP Venezia Giulia 
Trocken, angenehm, leicht fruchtig. 
 
 

Deidesheimer Hofstück Riesling QbA halbtrocken     6,-- 
Forster Winzerverein EG Pfalz 
Durch seine feine Frucht und angenehm dezente 
Süße ist er der ideale Begleiter zum Essen. 
 
 

Grüner Veltliner         6,-- 
Weingut Freytag, Niederösterreich 
Ein leichter, frischer Grüner Veltliner mit einem gut ausbalancierten  
Zucker-Säurespiel. Grün, gelbe Farbe mit leicht pfeffrigen Zitrusduft. 
 
 
 
 

Offene Rotweine 0,2l 
 
 
 
 

Haberschlachter Heuchelberg        6,70 
Trollinger & Lemberger trocken QbA,  
Schlosskellerei Affaltrach Württemberg 
Fruchtig, spritzig, saftig, harmonisch, rund. 
 
 

Villa San Martino Merlot        6,70 
Cantina di Bertiolo IGP Venezia Giulia Italien 
Elegant, mit feiner Struktur. 
 
 

Blauer Zweigelt - Weingut Freytag, Niederösterreich    6,70 
Mit seiner rubinroten Farbe besticht dieser Zweigelt im Glas.  
Ein angenehmer sanfter Wein mit Duft nach roten Beeren  
und trinkfreudig im Abgang. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Offene Weiß – und Rotweine 0,1 Liter  3,40 



 

 
 
 
 

Wein ist für Josef Scharl Charaktersache. 
Die Verantwortung des Winzers sieht er darin, edlen Wein zu kultivieren, 

was die Natur uns schenkt. Am guten Charakter erkennen 
Sie deshalb auch die Weine vom Weinhof Scharl. 

Der Wein aus dem Steirischen Vulkanland. 
 
 
 
 

Weißwein Österreich 
 
2022er SAUVIGNON BLANC KLASSIK DAC     0,75l 38,-- 
Weingut Scharl - Steiermark 
Exotisch, nach Mango. Gelbfruchtig und saftig. Ein straffer, knackiger Wein  
der animierend und mineralisch ist. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
Weißweine Österreich – Weingut Freytag 
 
2022er GRÜNER VELTLINER       0,75l 30,-- 
WEINVIERTEL DAC RIED SONNLEITEN 
Weingut Freytag – Niederöstereich 
Gelbgrüne Farbe, in der Nase fein würzig und pfeffrig.  
Am Gaumen setzt sich das mineralisch würzige Aromaspiel fort.  
Ein Grüner Veltliner bei dem man das Terroir der Riede  
mit allen Sinnen spüren kann.  
 
 
 

2022er GEMISCHTER SATZ       0,75l 30,-- 
Unser Gemischter Satz besteht aus den Sorten Grüner Veltliner,  
Welschriesling, Riesling, Chardonnay, Weißburgunder und Neuburger 
Weingut Freytag – Niederösterreich 
Gelbgrüne Farbe, in der Nase feine Steinobstaromen und  
pfeffrige Anklänge vom Grünen Veltliner.  
Am Gaumen spiegelt sich ein hervorragendes Zucker-Säurespiel,  
im Abgang rundet sich das cremige Aroma vom  
Chardonnay und Weißburgunder ab. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frizzante – Weingut Freytag 
 
FRIZZANTE VOM MUSKATELLER      0,1l   5,50 
100% Muskateller Traube       0,75l 34,-- 
Weingut Freytag - Niederösterreich 
Rhabarber-Holunderblüten-Aromatik, am Gaumen angenehmes  
Mousseux mit einem Hauch von Grapefruit, getragen von einem  
feinen Säuregerüst mit frischem aber eleganten Finish. 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
Weißweine Deutschland 
 
 
 
 
 
 
 

2022er Riesling trocken       0,75l 30,-- 
Weinbau Dürr 
Bullheimer Paradies, Franken  
 

Bullenheim ist die größte Weinbaugemeinde in Mittelfranken.  
Bekannt durch den Wein der Lage „Bullenheimer Paradies“. 
Feine Pfirsichnoten, spritzig, knackig Säure. 
 
 
 
 

2021er Castell – Castell       0,75l 30,-- 
Silvaner QbA trocken 
Weingut Fürstliches Castell´sches Domänenamt Franken 
Die jungen Casteller sind für den unkomplizierten Trinkgenuss:  
Ein authentischer, knackiger Silvaner mit feiner Frucht. Duft nach  
Pfirsich und Banane, cremig und weich. 
 
 
 
 

2022er Oberbergener Baßgeige      0,75l 33,-- 
Grauer Burgunder - Kabinett trocken 
Winzergenossenschaft Oberbergen, Kaiserstuhl Baden 
Aromen von Zitrus und Grapefruit sind die Belebenden dieses Weines.  
Sein Schmelz und die füllige Art lassen ihn lange im Gaumen nachhallen. 
 
 
 
 

2021er Pfaffenweiler Bannstein       0,75l 33,-- 
Sauvignon Blanc QbA trocken 
Pfaffenweiler Weinhaus Baden/Markgräflerland 
Der Wein hat einen hellgrünen Glanz und eine typische Aromatik  
nach Stachelbeeren, Passionsfrüchte, gelben Pflaumen und  
einen Hauch von grünem Apfel, saftige Limette.  
Im Geschmack füllig mit klarer Frucht und einer perfekten Süße-Säure-Spiel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
Weißweine Deutschland 
 
 
 
 
 
 
 

2018er Bechtolsheimer Petersberg     0,75l 29,-- 
Kerner Kabinett halbtrocken 
Weinhaus Ernst Bretz Rheinhessen 
Ein fruchtiger Wein mit dezenter Süße und feinem 
Bukett. Ein nicht zu schwerer Wein, von dem man auch mal  
einen Schluck mehr trinken kann. 
 
 
 
 
 

2009er Geheimrat J.       0,75l 68,-- 
Erstes Gewächs Riesling Spätlese trocken 
Weingut Wegeler Oestrich, Rheingau 
Klassische trockene Spätlese, ausgeprägte Fruchtaromen. 
Saftige Fülle, filigrane Frucht- und Säurestruktur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Abverkauf – Sonderpreis Restposten 
 
 
 

2017er KILIAN HUNN „Junge Wilde“ Auxerrois     0,75l 29,-- 
100% Auxerrois Qualitätswein –trocken 
Gutsabfüllung Weingut Kilian Hunn - Baden 
Die seltene Traube besticht durch leuchtendes Gelb mit grünen Reflexen.  
Im Duft zeigt er sich sehr burgundertypisch mit Äpfeln, Quitten und leicht nussigen Noten. 
Dezente Frucht von Apfel und Birnen, ein sehr anschmiegsamer, weicher Körper und eine 
saftige belebende Säure: Ein Wein mit Charme und Charakter, der durch seine Feinheit und 
Eleganz begeistert. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
Weißwein Italien 
 
 

2022er Cabert Pinot Grigio, trocken      0,75l 34,-- 
Cantina di Bertiolo, Cabert – Friaul – Italien 
Trocken, fruchtig, harmonisch, mit einem Anklang an grüne Nussschalen 
und getoastetes Brot. 
 
 
 

2022er "Colle Sassi" Custoza DOC      0,75 31,-- 
40% Trebbiano, 40% Garganega, 20% Fernanda 
Weingut Cantina Valpolicella, Negrar – Italien  
Leicht und frisch, gelbes Steinobst, Zitrusfrüchte, Sommerblüten,  
leicht würzig, angenehme Säure 
 
 
 

2021er Lugana Bulgarini 010      0,75l 48,-- 
Weingut Cantina Bulgarini, Lombardei – Italien  
Der Lugana 010 Bulgarini Bruno ist aus 100% Turbiana (Trebbiano di Lugana)  
der ältesten Rebstöcke des Weinguts gekeltert.  
Durch kurze Holzfasslagerung erhält er seine Vielschichtigkeit und Eleganz. 
Der sortenreine italienische Weißwein besteht aus Trebbiano-Trauben aus  
den sonnigen Weinbergen südlich des Gardasees. Der sattgelbe Lugana  
besticht durch seine grünlichen Lichtreflexe und verwöhnt Ihre Nase mit  
zarten Duftnoten von Aprikose und Pfirsich. Als stimmige Ergänzung dazu  
besitzt der trockene Weißwein eine milde Honignote. Am Gaumen ist der  
Lugana frisch und weich. Der Abgang glänzt mit einem langen Nachhall  
und einer klaren Struktur. 
 
 
 
 
 
 

Weißwein Frankreich 
 
 

2022er Chardonnay, Trocken      0,75l 33,-- 
Luc Pirlet, Languedoc – Frankreich 
Sein komplexes Bouquet geizt nicht mit Düften von Mandeln, Pfirsichen  
und Akazienblüten.  
Am Gaumen verführt der Wein mit einer harmonischen Textur und  
seiner gleichzeitig frisch-fruchtigen Art. 
 
 
 

 
 



 

 
 
 
Rotweine Deutschland 
 
 

2020er Dornfelder Weinhaus Ernst Bretz      0,75l 30,-- 
Halbtrocken, Rheinhessen 
Ein vollmundiger, samtiger und milder Rotwein mit 
ausgeprägtem Aroma; der feine Fruchtgeschmack 
steht im Vordergrund. Dazu kommen elegante 
Substanz und füllige, würzige Wärme. 
 
 
 

2020er Schneider Ursprung      0,75l 35,-- 
Weingut Markus Schneider, Pfalz 
70% Cabernet Sauvignon | 15% Merlot | 15% Portugieser 
Trocken 
Der Ursprung von Markus Schneider ist neben Black Print und Tohuwabohu  
sein bekanntester Rotwein.  
Der Markus Schneider Ursprung zeigt sehr früh ausladende rote und  
dunkle Beerenfrüchte sowie Aromen von Schokolade und Kräutern.  
Am Gaumen macht dieser Wein aus der Pfalz einfach nur Spaß.  
Der Ursprung hat es in Kürze vom Klassiker zum Kultwein geschafft 
 
 
 

2018er HEGER Spätburgunder „Sonnet“     0,75l 39,-- 
Weingut Dr. Heger, Ihringen, Kaiserstuhl, Baden 
trocken 
Die intensiven feinen Frucht- und Beerenaromen werden durch  
orientalische Gewürznoten bereichert.  
Sie verdichten sich am Gaumen zu einer komplexen Fülle an Aromen.  
Ein Wein von edelstem Schmelz und nobler Aromatik, mit einem dichten Körper.  
Eine wahre Entdeckung, nicht nur für eingefleischte Burgunderfans. 
 
 
 

2021er Domina Barrique       0,75l 34,-- 
Weingut Ruppert, Franken 
trocken 
Unser 2021er Domian QbA trocken aus der Lage Hammelburger Burg ist ein  
vollmundiger kräftiger Rotwein. Er lagerte 6 Monate in kleinen Eichenholzfässer.  
Aromen von Brombeeren und Kirschen harmonieren gut mit  
leichten Röstaromen der Holzfässer.  
Durch einen biologischen Säureabbau ist er samtig weich.  
Die Gärung erfolgte 10 Tage auf der Maische, dadurch erhält er seine tiefdunkle Farbe.  
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
Rotweine Österreich 
 
 

2019er Zweigelt Rubin Carnuntum DAC trocken    0,75l 38,-- 
Weingut Michaela Riedmüller - Niederösterreich 
Schwarzkirschen und Lavendel beeindrucken die Nase, die saftige  
Kirschfrucht und seine frische und angenehme Säure,  
machen unseren Rubin Carnuntum trinkfreudig mit einem fruchtigen Nachhall. 
 
 
 

2022er Cabernet Sauvignon       0,75l 38,-- 
Weingut Scheiblhofer - Burgenland, Neusiedlersee, Österreich 
7 Monate in zweitbefüllten Barriques ausgebaut 
Tiefdunkles Violett, typischer Duft nach schwarzen Ribiseln, totale Fruchtigkeit  
und Duft nach rotem Pfeffer, mächtige Herbe, tolle Komplexität,  
fein abgerundet durch Karamelltöne und einen feinen Eichentouch. 
 
 
 

2021er Syrah Selection         0,75l 40,-- 
Weingut Scheiblhofer - Burgenland, Neusiedlersee, Österreich 
10 Monate im teils neuen, teils zweitbefüllten Barriques ausgebaut 
Strahlendes Rubinrot mit violetten Reflexen, ein typischer Syrah mit  
Duft nach Veilchen und pfeffriger Beerenkonfitüre, ein cremiger Körper,  
nicht zu wuchtig, mit feinem französischem Barrique sehr elegant  
und facettenreich am Gaumen 
 
 
 
 
 
 
 
 

Unsere „großen“ Schmanker´l  
Magnum & Doppel Magnum  

 
2020er ROTER SANDHASE      1,5l   78,-- 
Cuveé aus Zweigelt, Blauburgunder und Rösler trocken  3,0l 158,-- 
Selektierte Handlese aus der Top Ries Sonnleiten 
Weingut Freytag - Niederösterreich 
Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, in der Nase feinwürzig unterlegte Nuancen  
von Dörrzwetschgen, zart nach Nougat, am Gaumen stoffig, angenehmes  
Brombeerkonfit, gut eingebundene Tannine, feine Rotbeerige Nuancen im Nachhall. 



 

 
 
 
Rotweine Italien 
 
 

2022er Duca del Salento       0,75 34,-- 
Primitivo Salento IGT, Villa Antica Apulien, Italien - Trocken 
Aromen von Sauerkirschen und Zwetschgen, Gewürzen und Trüffel;  
ein warmer samtiger Wein mit einer ausgezeichneten Struktur. 
 
 
 

2020er Volpi Babera d ´Asti      0,75l 35,-- 
Superiore DOC trocken, Cantine Volpi Piemont, Italien 
Nach 10 monatigem Ausbau in französischen Eichenholzfässern  
präsentiert der Babera sein elegantes, unverwechselbares Aroma  
von rauchig erdigen Düften und Schwarzkirschen in einem  
reichen kraftvollen Körper. 
 
 
 

2021er Cabernet Franc        0,75l 36,-- 
DOC – trocken – Cantina Rauscedo / Friaul 
Dieser reinsortige Cabernet-Franc von kräftiger rubinroter Farbe sowie 
violetten Reflexen ist weich und elegant am Gaumen. Ein kräftiger Wein mit  
präsenter, aber nicht störender Tanninistruktur. Mit einem Hauch von Kräutern 
und leichten Nuancen von Paprika, ist er vollmundig und hat einen ausgeprägten 
Charakter. 
 
 
 

2019er 1952 Brindisi        0,75l 38,-- 
DOC Riserva, trocken - Cantina Sampietrana / Ampulien 
Der 1952 Brindisi DOC Riserva ist eine feine Cuvée aus  
Negroamaro und Montepulciano. Der hochwertige Rotwein aus Apulien 
ist eine Selection der besten Lagen in der Brindisi DOC Region.  
Der 1952 Brindisi DOC Riserva reift über mehrere Monate in den  
kleinen Barriquefässern. Der Negroamaro gibt ihm seine Kraft und  
seinen fruchtbetonten Körper. Der Montepulciano gibt dem  
apulischen Rotwein seine Eleganz. Das Eichenholz gibt ihm den Tiefgang  
und den letzten Schliff.  
Im Bouquet dominieren die Fruchtaromen des Negroamaro. Mandelnoten,  
Pflaumen, Waldbeeren, dunkle Schokolade.  
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
Rotweine Italien 
 
 

2018er Li Filitti Primitivo di Manduria Riserva     0,75l 48,-- 
Er duftet toll nach Brombeeren, Heidelbeeren und  
eingekochten Zwetschgen, es sind aber auch würzige Aromen  
wie Wacholder, Vanille und ein Hauch Kakao da.  
Dazu kommen die feinen Noten vom Holzfassausbau, die die intensive,  
reife Frucht etwas bändigen und für mehr Tiefe sorgen.  
 
 
 

2020er Argentiera Poggio ai Ginepri Rosso    0,75l 48,-- 
Der Poggio ai Ginepri stammt aus der  
Super-Tuscan-Appellation Bolgheri DOC.  
Tatsächlich ist er eine Cuvée aus 
Cabernet Sauvignon, Merlot und Petit Verdot,  
ausgebaut im französischen Holz und von großer Schönheit und Eleganz.  
Der granatrote Bolgheri duftet nach reifen Zwetschgen, Beeren,  
Trockenobst und etwas Ras-el-Hanout.  
Am Gaumen verbindet sich ein engmaschiges Tannin mit saftiger Frucht. 
 
 
 

2018er SÜDTIROL LAGREIN RISERVA      0,75l 49,-- 
ABTEI MURI GRIES DOC / 100% Lagrein  
Komplex und vielschichtig, reife Beeren, Kirschen und Berberitzen,  
Tabak, Leder und Lakritz, Eukalyptus, weich mit griffigen Gerbstoffen,  
gut eingebundene Säure, langanhaltend 
 
 
 

2019er Rosso di Montalcino - 100% Sangiovese    0,75l 49,-- 
Az. Agr. Fornacina - Toskana - Italien 
Traditionell 12 Monate im großen Holzfässern gereift  
In der Nase typische Aromen von Sangiovese Kirschen und roten Waldbeeren 
dazu eine vielfältige Kräuterwürze. Am Gaumen ist er spielerisch,  
nicht zu schwer und mit herrlich fleischiger Sangiovese - Frucht.  
Die Holznote ist wunderbar eingebunden. Wiederum viel Frucht,  
ein geschliffenes Tannin und eine mineralische Komponente im Finale. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Rotwein Kalifornien 
 

2018er Zinfandl         0,75l 49,-- 
„1000 Stories“ Bourbon Barrel Aged - Shyrah 
Hopland Mendocino, Kalifornien 
Dieser kalifornische Rotwein bringt eine ungeheure Komplexität und Tiefe mit sich.  
Der Zinfandel, welcher ein intensives Fruchtgerüst mit sich bringt,  
reift in Eichenfässern und anschließend kommt er für drei Monate  
in alte Bourbonfässer. Die typischen Röst-und Vanillenoten der Fässer  
harmonisieren optimal mit der Frucht des Zinfandels.  
Zusätzlich kann man Aromen von dunkler Kirsche, Pflaumen, Tabak, etwas Mokka  
und Erdigkeit vernehmen. Das Mundgefühl ist weich und saftig,  
ebenfalls mit roten Beeren, Schokolade, Kaffeebohnen, Toast und Vanille.  
 
 

Rotwein Portugal 
 

2020er Fabelhaft - Douro / Portugal      0,75l 39,-- 
Der Fabelhaft Tinto präsentiert sich in einem purpurnen,  
dunklen rot und einer femininen Nase mit floralen Noten.  
Im Geschmack weich und warmherzig zeigt er am Gaumen elegante,  
leicht süßliche Tannine und eine ausgewogene Säurestruktur.  
Ein perfekter Einstieg in die Niepoort'sche Weinwelt! 
 
 

Rotweine Spanien 
 

2019er Damana 5 - 100% Tempranillo     0,75l 35,-- 
5 Monate in französischen (80 %) und amerikanischen (20 %)  
Eichenfässern gereift 
Ribera del Duero hergestellt durch Bodegas y Viñedos Tábula.  
Von hier kommen köstliche und berühmte Rotweine. Kirschrot mit mittlerer Robe,  
in der Nase Düfte von roten Früchten sowie einzelne gewürzige Noten von Barrique.  
Im Mund angenehm, frisch und fruchtig dank seiner Jugend.  
 
 

2017er Alquez Alianza de Garapiteros Calatayud   0,75l 46,-- 
Alte Reben aus Grenache, mit einem Durchschnittsalter von 60 Jahren, 
bis 950 Meter gewachsen, auf Schieferboden, in den Gemeinden  
von Castejón Alarba, Alarba und Acered.  
Sein Name kommt von einem alten Maßeinheit, entspricht 12 oder 120 Liter 
Weinkrüge.Kirschrote Farbe, intensiv rötlicher Schimmer mit fruchtigen Aromen,  
reife rote Frucht, mineralische Noten, süße Gewürze / Kakao 
 
 

Rotwein Frankreich 
 

2020er Château Barit - Bordeaux rouge Supérieur   0,75l 35,-- 
Cabernet Sauvignon, Merlot, trocken - Borddeaux, Frankreich 
Im Glas zeigt sich der Bordeaux mit sehr ansprechender Struktur und  
einer Menge ausgeprägter Fruchtaromatik. Die sortentypischen Aromen von Waldbeeren, 
Cassis und leicht würzige, pfeffrige Anklänge sind in einer schönen Harmonie.  


